

# СОСТАВЫ КОМАНД

## «ТОРПЕДО»

ВРАТАРИ		
	«ЗЕНИТ»	
А. Криницын	(1957)	М. Гончаров
Ю. Якушев	(1968)	О. Куделин
ЗАЩИТНИКИ		
В. Буянов	(1966)	А. Аполозов
В. Дубовиков	(1962)	С. Шиканов
В. Кукушкин	(1964)	А. Савченко
И. Лазарев	(1963)	А. Морозов
О. Люкшин	(1966)	И. Ясавин
Е. Маев	(1972)	И. Ильин
В. Полуянов	(1960)	
В. Федоров	(1967)	
ПОЛУЗАЩИТНИКИ		
И. Белоногов	(1966)	Р. Фазылов
И. Каргин	(1966)	О. Казанцев
О. Мордовин	(1963)	В. Медведев
		А. Бакин
		С. Осипов
НАПАДАЮЩИЕ		
В. Злобин	(1971)	С. Макаров
А. Колесников	(1955)	С. Пузиков
А. Одноперов	(1957)	М. Шаткин
С. Усов	(1964)	С. Чурилов
		Ф. Приходько

Старший тренер —  
начальник команды —

А. В. Морозов

Главный тренер —

В. П. Знарок

Тренер — В. А. Хитрин.

В. Н. Сыса.

Составы играющих команд, номера игроков, состав судейской бригады будут объявлены по радио стадиона.

# — В ДОСЬЕ БОЛЕЛЬЩИКА —

Арбитры матча \_\_\_\_\_

## «ТОРПЕДО»

Мин. Счет Гол забил

1 А. Красни-  
ков

## «ЗЕНИТ»

Мин. Счет Гол забил

0

# Стадион «Торпедо»



## • ПРОГРАММА •

В гости

№ 3(33)

# ЧЕМПИОНАТ СССР

## ВТОРАЯ ЛИГА

## СЕДЬМАЯ ЗОНА

### «Торпедо» — «Зенит»

(Миасс)

(Челябинск)

Четверг, 24 мая 1990 года

# КОМАНДЫ МАСТЕРОВ ЧЕЛЯБИНСКА

Волею жребия в розыгрыше Кубка РСФСР и чемпионата страны автозаводцы и челябинский «Зенит» деажды встречаются между собой в течение двух недель. И оба раза челябинские футболисты являются гостями миасцев.

14 сезонов команды Челябинска провели в классе «Б». Это было в 1947—1950, 1953—1962 годах. Первые места занимали команды «Дзержинец» (1947—1948 годы), — тренеры мастер спорта СССР В. И. Новиков и В. И. Беляев; «Локомотив» (1961 год) — тренеры мастер спорта СССР А. Н. Самарин и П. Я. Ромаровский, игравший в послевоенное время в миасском «Торпедо».

Нынешний сезон для челябинцев юбилейный — в 25-й раз они участвуют в играх чемпионата страны среди команд мастеров второй группы класса «А» (1963—1970 годы), а лучшего результата во второй группе они добились в 1968 году, когда железнодорожники заняли шестое место (в турнире участвовала 21 команда). Тогда челябинский «Локомотив» тренировали мастер спорта СССР В. А. Бондин, воспитанник челябинского футбола, и В. М. Сопоженкин, игравший в миасском «Торпедо» в середине пятидесятых годов.

16 сезонов (1971—1974 годы, 1977—1987 годы и 1989 год) команды нашего областного центра участвуют в чемпионате СССР во второй лиге. Наиболее успешно «Локомотив» выступил в 1982 году, когда команда заняла первое место во второй зоне. Старшим тренером железнодорожников был тогда В. П. Знарок, который, кстати, вошел тогда в число десяти лучших тренеров РСФСР.

Команды мастеров Челябинска уже 38 сезонов провели в играх чемпионатов РСФСР и СССР. За это время они провели 1291 матч: 482 победы, 320 ничьих, 489 поражений, разность мячей 1655—1563.

На всем протяжении участия в республиканских и всесоюзных соревнованиях команды Челябинска носили названия «Динамо» (1937, 1947—1949 гг.),

«Трактор» (1945 г.), «Дзержинец» (1946—1950 гг.), «Авангард» (1953—1956 гг.), «Локомотив» (1957—1974, 1980—1987 гг.), «Сигнал» (1977—1979 гг.) и «СТРЕЛА» (1989 г.).

В нынешнем сезоне у команды новое название — «Зенит». Это, между прочим, восьмая уже команда, представляющая Челябинск в чемпионатах. Поневоле задашься вопросом: не слишком ли часто спортивные руководители миллионного города меняют команды и не в этом ли заключена причина малоутешительных результатов челябинского футбола.

## «СТРЕЛА»-89

В прошлом сезоне «Стрела», надо прямо сказать, выступила неудачно, оказавшись на девятнадцатом месте в итоговой турнирной таблице. А всего в чемпионате, напомним, участвовали 22 команды. В течение турнира команда смогла подняться лишь до шестнадцатого места после удачно проведенных игр шестого, седьмого и восьмого туров (тогда челябинцы в гостях выиграли со счетом 3:0 у МЦОП «Металлург», сыграли вничью дома с саранской «Светотехникой» — 0:0 и чебоксарской «Сталью» — 2:2), а также после тринадцатого тура, когда «Стрела» в Челябинске одержала победу над нижнетагильским «Уральцем» с минимальным счетом.

В 42-х проведенных играх футболисты автомото-механического завода одержали 10 побед, пять встреч завершили вничью и потерпели 27 поражений. Разность забитых и пропущенных мячей составила 30—73. Лучшим бомбардиром команды стал Олег Казанцев, забивший в ворота соперников 6 мячей.

В течение сезона в «Стреле» играли 27 футболистов — больше было только в свердловском МЦОП «Металлург», саранской «Светотехнике» и куйбышевской ШВСМ СКА.

В составе «Стрелы» в 1989 году выступали вратари — М. Гончаров (провел 35 игр, пропустил 51 мяч), О. Куделин (9, 17), Ю. Вотинцев (4, 5); полевые игроки — С. Пузиков (провел 42 игры, забил 3 мяча), В. Медведев (41, 2), С. Киреев (40, 3), О. Казанцев (40, 6), А. Колесников (38, 5), Ф. Аполозов (37), А. Стольников (32, 3), В. Сыса (26), В. Чермашенцев (26), Ю. Просвирнин (21), А. Смирнов (20), С. Макаров (19, 5), М. Булдыгин

(18), П. Клюг (17), А. Морозов (15), М. Шапочкин (12, 1), С. Шнканов (10), А. Похлебаев (7), С. Осипов (5, 1), Ф. Миргалимов (4, 1), В. Хайрутдинов (4), А. Соловьев (1).

Начальник команды В. Ульяновский, главный тренер В. Васнев, тренер В. Голуб.

## «ЗЕНИТ»-90

Команда представляет Челябинский автоматомо-механический завод. Учредителем и гарантом клуба является ЦРДО «Наука». В этом сезоне команда включена в состав участников чемпионата страны на условиях полного хозрасчета. Создан хозрасчетный футбольный клуб «Зенит», председателем которого является В. Ульяновский, работавший в прошлом году старшим тренером — начальником команды «Стрела». Начальником команды утвержден опытный спортивный руководитель, много лет возглавлявший областной совет «Динамо» М. Сидоров. Тренером стал В. Сыса, в прошлом сезоне выступавший за «Стрелу».

Из состава прошлого года по разным причинам ушли некоторые футболисты. Так, Ю. Просвирнин решил закончить свои выступления на футбольном поле. В ряды Советской Армии призван С. Киреев. А Колесников перешел в миасское «Торпедо», а В. Чермашенцев в поисках футбольного счастья уехал в Кустанай.

Есть в команде и пополнение. Из майкопской «Дружбы» вернулся в родной город А. Бакин, после боязни встал в строй полузащитник С. Осипов. Большие надежды тренеры связывают с приглашенным из магнитогорского «Металлурга» опытным С. Чуриловым и перешедшим из нижнетагильского «Уральца» Ф. Приходько. Из местной команды «Алмаз» приглашен И. Ильин, из «Сигнала» — И. Ясавин.

Сезон этого года зенитовцы начали с победы над «Зауральцем» (Курган) со счетом 1:0. Единственный мяч забил в первом тайме капитан команды С. Макаров, игравший в челябинском «Локомотиве» (1984—1987 гг.), свердловском «Уралмаше» (1988 г.), оренбургском «Прогрессе» (первый круг 1989 г.) и вернувшийся в начале второго круга прошлого сезона в Челябинск.

«Зенит» принимает соперников на стадионе «Локомотив» (ул. Манакова, 1а, телефоны 38-41-66, 38-41-46).

## Немного истории

В чемпионатах страны команды Миасса и Челябинска провели только две встречи в прошлом году. Почти год назад, 28 мая, торпедовцы на своем поле выиграли со счетом 3:0, причем все три мяча они забили во втором тайме: В. Хитрин на 52-й минуте и дважды А. Одноперов — на 61-й и 77-й минутах.

В Челябинске «Стрела» сумела взять реванш за поражение в первом круге. Правда, счет был скромным — 1:0. Этот единственный мяч забил А. Колесников на 55-й минуте с пенальти, справедливо назначенного в ворота автозаводцев арбитром встречи Е. Сахаренковым из Белгорода.

Хочется надеяться, что в сегодняшней встрече Андрей Колесников исправит свою ошибку прошлого года.

Хотелось бы напомнить нашей команде, что Ф. Приходько, выступающий теперь в «Зените», 9 июня 1989 года забил один из трех мячей будучи в составе нижнетагильского «Уральца». Эта игра проходила в Миассе.

## Сегодня встречаются

«Светотехника» — «Уралец»  
«Рубин» — «Автоприбор»  
«Лада» — «Каучук»  
«Металлург» — «Зауралье»  
«КамАЗ» — «Дружба»  
«Башсельмаш» — «Сталь»  
«Газовик» — «Заря»

## АНОНС

Уже в воскресенье, 27 мая, миасских любителей футбола ждет очередной матч первенства страны — торпедовцы будут принимать «Зауралье» из Кургана.

А затем — две встречи на выезде: 3 июня в Стерлитамаке с «Каучуком», 6 июня в Октябрьском с «Автоприбором».

Вновь увидим мы автозаводцев на нашем стадионе лишь во вторник, 12 июня. В этот день «Торпедо» будет принимать «Ладу» из Тольятти.

# ТУРНИРЫ КОМАНД КФК

В 1989 году 80 команд в восьми зонах боролись за право участия в розыгрыше первенства страны в 1990 году среди команд коллективов физкультуры.

В третьей зоне (зона Урала) наша область представлял челябинский «Сигнал». Но эта команда выступила неудачно, не оправдав надежд любителей футбола области. Все игры на своем поле челябинские футболисты проводили в Копейске.

## 249 ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА Ср 2,76.

	В	Н	П	Мячи	0
1. «Шинник» (Киров)	10	5	3	29—14	25
2. «Башсельмаш» (Нефтекамск)	9	4	5	23—20	22
3. «Торпедо» (Шадринск)	8	6	4	30—23	22
4. «Энергия» (Чайковский)	8	3	7	25—25	19
5. «Энергия» (Пермь)	7	5	6	34—27	19
6. «Металлист» (Ижевск)	8	3	7	25—18	19
7. «Сигнал» (Челябинск)	6	5	7	20—21	17
8. «Торпедо» (Орск)	6	4	8	28—34	16
9. «Высокогорец» (Н. Тагил)	4	6	8	17—24	14
10. «Строймашина» (Тюмень)	2	3	13	1B—43	7

# «ФУТБОЛ РОССИИ»

Именно так назывался приз Федерации футбола РСФСР, разыгрывавшийся в рекламном турнире в прошлом году. Нашу область в этом турнире представлял «Старт» из Сима.

## 205 ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА Ср 2,2

	В	Н	П	Мячи	0
1. «Урал» (Ирбит)	11	3	4	25—12	25
2. «Старт» (Сим)	12	1	5	26—15	25
3. «Металлург» (Лысьва)	8	5	5	22—21	21
4. «Каучук» (Стрелитамак)	9	2	7	40—22	20
5. «Автоприбор» (Октябрьский)	7	5	6	17—19	19
6. «Старт» (Новотроицк)	8	2	8	15—23	18
7. «Энергия» (Сарапул)	6	5	7	25—35	17
8. РТИ (Свердловск)	7	2	9	15—19	16
9. «Машиностроитель» (Башня Холуница)	6	2	10	15—20	14
10. «Ермаки» (Курган)	1	3	14	5—19	5

Согласно положению о соревнованиях при равенстве набранных очков предпочтение отдается команде, имеющей лучший результат во встречах между собой.

Из приведенных выше таблиц можно сделать предварительные выводы о наших новых соперниках в чемпионате страны: командах Нефтекамска, Стрелитамака, Октябрьского. Но эти команды ни в коем случае нельзя сбрасывать со счетов, так как в их составах произошли значительные изменения.

# ЧЕМПИОНАТ ОБЛАСТИ

ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА ПЕРВОЙ ГРУППЫ Ср 2,73

	В	Н	П	Мячи	0
1. «Метизник» (Магнитогорск)	17	5	0	62—12	39
2. «Металлург» (Магнитогорск)	16	6	0	53—12	38
3. «Металлург» (Златоуст)	12	3	7	40—25	27
4. «Металлург» (Челябинск)	8	11	3	27—15	27
5. «Гранит»	9	8	5	30—29	26
6. ЖБИ-1 (Челябинск)	9	5	8	22—26	23
7. «Булат» (Златоуст)	5	8	9	15—28	18
8. «Торпедо» (Миасс)	4	9	9	20—33	17
9. «Алмаз» (Челябинск)	6	3	13	21—32	15
10. «Старт» (Красногорск)	6	3	13	14—34	15
11. «Металлург» (В. Уфалей)	5	4	13	18—38	14
12. «Энергетики» (Долгодеревенское)	1	3	1B	13—51	5

ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА ВТОРОЙ ГРУППЫ Ср 3,25

	В	Н	П	Мячи	0
1. «Строитель» (Челябинск)	11	7	2	38—23	29
2. «Труд» (Сатка)	10	5	5	53—28	25
3. «Кировец» (Копейск)	9	7	4	34—28	25
4. «Локомотив» (Карталы)	9	4	7	40—42	22
5. «Трактор» (Челябинск)	6	7	7	29—23	19
6. «Теплоприбор» (Челябинск)	6	6	8	29—36	18
7. «Шахтер» (Коркино)	4	10	6	27—31	18
8. «Труд» (Кыштым)	5	6	9	29—32	16
9. «Молот» (Чебаркуль)	5	6	9	30—46	16
10. «Нива» (Варна)	5	5	10	25—38	15
11. «Заря» (Миасс)	4	7	9	27—34	15
12. «Торпедо» (Челябинск)	—	—	—	—	—

Команда «Торпедо» из Челябинска еще в первом круге была снята с соревнований за неявки на игры. Все результаты игр с участием этой команды были аннулированы.

В третьей группе областного чемпионата участвовали еще две команды из Миасса: «Строитель» (трест «Уралавтострой») и «Груд» (инструментальный завод). Отлично выступили в турнире строители, которые заняли первое место в своей подгруппе и выиграли все игры переходного турнира. В сезоне 1990 года «Строитель» будет выступать во второй группе. В городском масштабе «Строитель» выиграл четыре турнира: чемпионат и кубок города, спартакиаду и приз закрытия сезона. Словом, молодцы!

Футболисты инструментального завода выступили в прошлом сезоне ниже своих возможностей.

Авторы-составители А. И. Кучин, В. М. Стрельников.  
Цена 20 коп.